Ypok 74

Tema ypoka:
MeToa HeonpepeneHHbIX KO3 dpMUnNeHToB

The theme of the lesson:
Method of undetermined coefficients



Llenu oby4yeHus:

10.2.1.13 - 3HaTb MeToa HeonpeaeneHHbIX
KO3 PULIMEHTOB U NPUMEHATL €ro NPU pasnoXxeHuu
MHOro4neHa Ha MHOXUTENN

Lesson’s objective:
10.2.1.13 Multiply the polynomial from one variable
by the method of undetermined coefficients



Kputepuun oueHnBaHuA:

Yuawuiica oocmuz uyenu ooyuenus, eciu:

— 3HAEeT yKasaHHbIX MeTod pa3snoXeHUs MHOro4vneHa
Ha MHOXWUTENN U COCTaBISAET CUCTEMY YpaBHEHUN

— UCMOoJ1ib3yeT MeToa AJiAd pa3yioxXeHNd MHOIo4JieHa Ha
MHOXUTEITN



MeTtoa HeonpeaeneHHbIX Ko3adPuumeHToB

Metoa HeonpeaeneHHbIX Ko3adduumeHToB. CyTh METOAA HEONPEAENEHHbIX
KO3 MULUMEHTOB COCTOUT B TOM, YTO BU COMHOXUTENENW, Ha KOTOpbIe pa3naraerca
[laHHbIA MHOTOYNEH, yraabiBaeTCca, a KoahMULKUEHTBI 3TUX COMHOXUTENEN (Takke
MHOIOYNeHOB) ONpeaenaTca NyTéM NepeMHOXEHUA COMHOXUTENEN U NPpUpaBHUBaAHUA
KO3(h(DULMEHTOB NPU OAUHAKOBLIX CTENEHAX NepeMeHHOW. TeopeTuyeckon OCHOBOW
MeToAa ABNAKTCA Crneayluue yTBepKaeHua.
1. [1Ba MHOrouneHa pasHbl TOr4a ¥ TONbLKO TOrAa, Koraa pasHbl UX KOI(MOULMEHTLI.
2. J11oDOW MHOroYNeH TpeTben CTeneHn UMEET XOoTA Obl OAUH AENCTBUTENbHLIA KOPEHD,
a NOTOMY pa3naraeTca B Npou3BeaeHue NUHENHOTO U KBaapaTUYHOINO COMHOXUTENA.
3. JltoDO MHOroYnNeH YETBEPTON CTENEHU pa3naraeTca B NPOU3BEAeHUe MHOIOYNEeHoB
BTOPOW CTENEHM.



[puMep 1. Pasnoxute Ha MHOXWUTENM MHOTOYNEH: Gy’ + S5y + |

,HOHYCTHM, 9T0 JAaHHBIH MHOTOWIEH BTOpOﬁ CTCIICHH MOZKHO IIPEACTABHTH B BHIC

6x% +5x+1=(ax+b)(cx+d) a,b,c,d

IIPOH3BEICHHS . rae K03(hQHITHEHTEI

2 5 2
6x” +5x+1=acx” +x(bc+ad)+bd -, GyZeT BepHO, eCTH

- HCH3BCCTHBIC HaM LECJIbIC THCIIA.

Torga
ac =6,
ad +bc =3,
bd =1.

Hagnem ¢ Hanbo1ee MpocToro ypaBHeHHA bd =1 T.K. b H |d

-

HIeJIbIe YHCIIA. TO BO3MOKHEI JTHIIIE IBA BADHAHTA: b=d=1 HITH b=d=-1 .

B b=d=1’ a+c=5,; ac=6

IToaSopom HaxomnM, a0 ¢ = 2yc=3yma=3y c= 2:
6x2+5x4+1=C2x+DBx+1) HIH 6x°+5x+1=Cx+1DR2x+1)



[Tpumep 2. Pewute ypasrenne x> +4x2 +5x+2 =0

Pa3/10;KHM JI€BYIO 9acTh YPaBHEHHA Ha MHOKHTETH HCIIOIIb3yS METO HeOoIpeaeIeHHBIX K02(hdHIHEHTOR
x> +4x*+5x+2=(x+a)x*+bx+c)=x+ax*+bx* +abx+ac+ xc =
= x>+ x*(a+b)+ x(ab+c)+ac.

T.x., crapmui ko3¢ duIHEHT paBeH 1, TO
X +4x* +5x+2=x>+x*(a+b)+ x(ab+c)+ac.

(a+b=4.
tab+c =),

ac= 2



Y4auTeIBad PABCHCTBEO MHOI'OYJICHOB, ITOJIYYHM CHCICMY:

g=2e=ag=sl.e=2ad=-2.¢c=—1 a=—1,c=-2.

HITH

HpH a=2,c-=] E—— b=4—2=2,1'01"ﬂ;a 22+1=4+1=5.

CT— x> +4x? +5x+2=(x=-2)(x* +2x+1). 11 roraa (x=2)(x*+2x+1) =0,

x’+2x+1=0,
x—2=0 (x+D*=0

°

OtseT: 2: -1.



[Mpumep 3
Example 132
If 4x° +2x% +3=(x-2)Ax* + Bx+C)+ R, find A, B, C and R.
Multiplying out the right side gives
45 + 252 +3m A +(=2A+ B)xX* +(=2B+C)x +(-2C+R).

Equating coefTicients of x°': 4=A,

Equating coefficients of x*: . 2=-2A+B=-2X4+B=-8+B,s0 B=10.
Equating coefficicnts of x: 0==2B+C=-20+C,s0C =20.

Equating cocfficients of x°: 3==2C+R=-40+R, giving R =43.

Therefore A=4, B=10, C=20 and R=43,s0
4x° +2x +3m (x-2)(4x* +10x+20) +43.

In practice, people often use the symbol for equality, =, when they really mean the symbol
for identity, = . The context usually suggests which meaning-is intended.



®poHTanbHasa padoTta
1 Incach of the following quadratic polynomials one factor is given, Find the other factor.

(€) 3x*+5x-2m(x~2)( )
() 2x:-x-15=(2x+5( )

& 3x+11

Answer:
() x-3



®poHTanbHasa padoTta
3 In each of the following identities find the values of A, B, C and R.

(@ x*=x?-x+12m(x+2)(Ax* +Bx+C)+R
() x*=5x? +10x+10m (x~3)(Ax? + Bx+C)+R

Answer: 3 (@) 1,-3,5.2 ) 1,-2.4,22



